
اذ. ریاض زعیريـــستالأ                                                               وز                              ــــة حفــــدادیــــــإع  

Vالتناظر و التعّیین (   

    یسمى معینا متعامدا في المستوى (OJ)عمودي على  (OI)حیث   (O, I, J) نقط كل ثلاثي

 تسمّى أصل المعین Oالنقطة  •
 یسمّى محور الفواصل.  (OI)المستقیم •
 .باتیسمّى محور الترتی (OJ)المستقیم  •
 ھما محورا الإحداثیات. (OJ)و  (OI)المستقیمان  •
من المستوي و نكتب  Mنسند نقطة وحیدة  (x,y) لكلّ زوج من الأعداد الصحیحة النسبیةّ  •

M(x,y)  و نقرأ النقطةM  ذات إحداثیات(x ;y)  

(OI)و  OI=OJ=1cmمعین في المستوي و  J) ,I (O,لاحظ الرسم التالي حیث  : 1نشاط  (OJ) 

  كما یبینّ الرسم المصاحب Cو  Bو  Aلتكن النقاط 

  (O ,I ,J)وفق المعینّ  Cو  Bو  A) حدد إحداثیات النقاط 1

C ( . ; .)  B ( . ; . )  A ( . ; . )  
   (OI)بالنسبة إلى  Cو  Bو  Aمناظرات النقاط  ’Cو’Bو ’A) ابن النقاط 2 

  حداثیاتھما دثم حدّ 

   Cو  Bو  Aالنقاط ماذا تلاحظ بالنسبة الى احداثیات (الفاصلة و الترتیبة)  

  (OI)بالنسبة إلى  ’Cو’Bو ’A مناظرتھم و احداثیات 

  

  

  (OI)ماذا تلاحظ بالنسبة الى إحداثیتھما؟ تحققّ أنھّما متناظرتان بالنسبة إلى  F(4 ;3)و  E(4 ;-3)عینّ نقطتین 

  

(OI)و  OI=OJ=1cmمعین في المستوي و  J) ,I (O,لاحظ الرسم التالي حیث  : 2نشاط  (OJ) 

 كما یبینّ الرسم المصاحب Pو  Nو  Mلتكن النقاط 

  (O ,I ,J)وفق المعینّ  Pو  Nو  M) حدد إحداثیات النقاط 1

P ( . ; .) N(   ;    )M ( . ; . )
 )OJةالى(بالنسب Pو  Nو  M مناظرات النقاط P ’و N ’و ’M) ابن النقاط 2

  داثیاتاح ددّ ح 

  Pو  Nو  M ماذا تلاحظ بالنسبة الى احداثیات (الفاصلة و الترتیبة) النقاط 

  ؟(OJ)بالنسبة إلى  P ’و N ’و ’M  مناظرتھم و احداثیات

  

  ماذا تلاحظ بالنسبة الى إحداثیتھما؟  H(-4 ;-3)و  G(4 ;-3)ن نقطتین عیّ 

  (OJ)تحققّ أنھّما متناظرتان بالنسبة إلى 

  

  

C’ ( . ; .)  B’ ( . ; . )  A’ ( . ; . )  

P’ ( . ; .)  N’ ( . ; . )  M’ ( . ; . )  
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  في المستوي متعامدا معین  J) ,I (O,لاحظ الرسم التالي حیث  : 3نشاط 

  OI=OJ=1cmو 

  كما یبینّ الرسم المصاحب Tو  Sو  Rلتكن النقاط 

  (O ,I ,J)وفق المعینّ  Tو  Sو  R ) حدد إحداثیات النقاط1

R ( . ; .)  S ( . ; . )  T ( . ; . )  
   Oالنسبة إلى ب Tو  Sو  R مناظرات النقاط Tو  Sو  R) ابن النقاط 2

 ثم حددّ إحداثیاتھم

       

   Tو  Sو  Rماذا تلاحظ بالنسبة الى احداثیات (الفاصلة و الترتیبة) النقاط  

 Oبالنسبة إلى  ’Tو  ’Sو  ’R  مناظرتھمو احداثیات 

  

 Oققّ أنھّما متناظرتان بالنسبة الى ماذا تلاحظ بالنسبة الى إحداثیتھما؟ تح W(-2 ;3)و  V(2 ;-3)عینّ نقطتین 

  عامّـــــة:بصفة 

  صحیحان نسبیاّن عددان yو  xمعینّا متعامدا في المستوي وإذا كان  (O ;I ;J)إذا كان 

   : فإنّ  (x ;y)الاحداثیاتذات  Mو نقطة  

  مناظرتھا بالنسبة الى(OI)  ھي النقطةM’ ذات الاحداثیات  (    ;     ) 
  مناظرتھا بالنسبة الى(OJ)  ھي النقطةM’’   ذات الاحداثیات(      ;     ) 
  مناظرتھا بالنسبة الى النقطةO  ھي النقطةM’’’  ذات الاحداثیات(     ;     ) 

   :177ص  1تطبیق 

  (.…; …)’’’A    ج)    (.…; …)’’Aب)        (.…; …)’Aأ)        
;….) B’(…  ;….) B’’(…  ;….) ‘’’(… B  
;….) C’(…  ;….) C’’(…  ;….) C’’’(…  

  

R’ ( . ; .)  S’ ( . ; . )  T’ ( . ; . )  


